

内部资料 注意保存

河南职业技术学院 工作简报

精神文明建设专刊第 21 期

河南职业技术学院
精神文明建设指导委员会办公室

2016 年 12 月 15 日

-
- 我院文明办考评院属单位精神文明创建档案资料
 - 我院举办纪念长征胜利 80 周年暨“一二·九”运动 81 周年合唱比赛
 - 我院举办“诚信·感恩”教育大会
 - 我院举办“与法同行”专题讲座
 - 我院举办道德文明专题讲座
 - 我院 2016 年度消防安全宣传月活动圆满结束

院文明办考评院属单位精神文明创建档案资料

12 月 13 日下午，学院文明办邀请省直文明办和兄弟院校四位专家，对院属单位精神文明创建档案资料进行了考评。院工会

主席邵芙蓉出席考评会议，并作了讲话。宣传部和纪检委工作人员共计四人参加考评会议。

考评专家按照学院精神文明建设工作考评细则，分别从组织领导、学习型单位、社会主义核心价值观、道德建设、法治建设等十五个方面，考评了院属单位精神文明创建档案资料。考评结束后，四位考评专家还对整个定量考评情况进行了反馈。他们认为学院非常重视精神文明创建工作，以精神文明创建为抓手，广泛动员院属单位结合工作实际开展群众性日常创建活动，创建工作开展有序，创建活动丰富多彩，取得了显著成效。但是，有些院属单位还是存在领导重视程度不够，创建档案资料不完善，支撑材料内容单一，以及档案资料分类不清晰等问题。

最后，他们还就考评项目任务分工，档案资料完整性、系统性，以及创建省级文明单位工作思路等提出了指导性意见建议。

（宣传部供稿）

我院举办纪念长征胜利 80 周年暨

“一二·九”运动 81 周年合唱比赛

为纪念红军长征胜利 80 周年，激发青年学生爱国之情，12 月 8 日下午，我院举办纪念红军长征胜利 80 周暨“一二·九”运动 81 周年合唱比赛。共有来自各系（院、校）的 10 支代表队参赛，工商管理系获得一等奖，汽车工程系和信息工程系分获二等奖，旅游管理系、环境艺术工程系和电气工程系分获三等奖，

音乐学院获得最佳表演奖，烹饪食品系获得最佳人气奖，机电工程系、烹饪食品系和附属技校分获优秀组织奖。600余名学生代表观看了合唱比赛。

比赛现场，一曲曲长征颂歌响彻舞台，一幕幕长征场景生动感人。雄浑激昂的《救亡进行曲》、热血沸腾的《保卫黄河》、开遍大江南北的《映山红》和惊心动魄的《突破封锁线》等曲目，展现了红军战士浴血奋战、不怕牺牲、前赴后继、一往无前的英雄气概；《四渡赤水出奇兵》和《十送红军》再现了人民群众对工农红军的支持和拥戴；《游击队歌》展示了抗日军民在抗战中缺衣少食、艰难困苦的环境，歌颂了他们乐于吃苦、勇于牺牲、敢于胜利的乐观主义精神和百折不挠的坚强意志。

（院团委供稿）

我院举办“诚信·感恩”教育大会

12月15日下午，学工部在一号教学楼举办了“诚信·感恩”教育大会，引导学生共守诚信，增强诚信意识。2015级和2016级近300名学生干部代表参加了大会。

会上，学工部负责人鲁冬围绕学生管理和诚信问题，列举了校园真实案例，警示广大学生干部们要对社会上一些骗局和校园安全问题要有警惕心，担负起一名学生干部的职责，正确引导广大同学共守诚信、共同进步、共同营造和谐稳定的校园氛围，充分认识到诚信教育对于大学生诚信意识、社会责任感的树立与培

养具有重要作用。随后，思政部吴波老师为同学们作了题为“诚信——人生最好的底牌”专题教育讲座。他通过历史和现实中的大量案例，讲述了诚实守信是中华民族的传统美德，也是社会赖以生存和发展的基石。他还告诫同学们要树立诚信意识，做一个诚实守信的人，诚信是每个人的立身之本，要从思想上和行动上践行诚信承诺，避免留下不良信用记录，对以后的工作、就业和生活造成困扰。

（院学工部供稿）

我院举办“与法同行”专题讲座

“12.4”是我国第三个国家宪法日，也是第十六个全国法治宣传日。12月8日晚，院团委和思政部联合举办了“与法同行”专题讲座。财经政法大学杨红梅教授应邀为各系（院）256名学生干部，作了题为“与法同行”的专题讲座。

讲座上，杨红梅教授以什么是法、为什么要“与法同行”和怎样“与法同行”为切入点，详细讲解了高校学生的基本权利和如何维权，并引用真实案例，向同学们传授了维权过程中的方法和技巧。以及“与法同行”的重要性。

这次法治教育专题讲座，是提升我院大学生“人文素养工程”的一部分，旨在增强学生的法制纪律观念和法律意识，为构建和谐校园奠定了更为坚实的基础。

（院团委供稿）

我院举办道德文明专题讲座

聆听名师讲座，提升道德文明水准。12月1日晚，宣传部邀请思政部马金伟老师，为旅游管理系300多名学生作了道德文明专题讲座，弘扬中华民族传统美德，传播文明礼仪知识。

讲座中，马金伟老师以“凝聚道德正能量，传播文明好声音”为题，结合校园十大不文明现象调查结果，与大家探讨了“道德究竟是什么”和“人类为什么需要道德”两个话题。他图文并茂地讲解了对待“利”与“义”的关系、对待人际关系及个人修养等三个方面的中国传统道德主要内容，并根据网络调查结果和实际案例，介绍了当代中国道德建设现状。

最后，他希望大家提高自身道德修养，做一个善良高尚之人，用榜样的力量鼓舞自己、带动他人，为社会道德文明建设贡献一己之力。

（宣传部供稿）

我院2016年度消防安全宣传月活动圆满结束

为强化我院消防安全建设工作，增强全院师生的消防安全意识，11月1日至11月30日，我院开展了以“消除火灾隐患，共建平安校园”为主题的“11.9”消防安全宣传月活动。截止12月9日，院属各单位全部完成了活动文字材料和图片资料报送工作。

安全月期间，共举办消防安全知识专题讲座11场，组织全

院教职工、餐厅从业人员和物业工作人员开展了 4 次灭火实操演练，更加熟练地掌握了灭火器的正确使用方法，提高了应对“初级火灾”时的扑救能力和突发消防事件的能力，增强了全校师生的消防安全意识，丰富了师生的消防知识，也为构建平安和谐校园提供了有力保障。

（保卫处供稿）

本期报：河南省人力资源和社会保障厅 河南省教育厅
河南省省直机关精神文明建设指导委员会

送：院领导

发：学院各直属部门

(本期共印发 55 份)